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Αρ. Πρωτ. 838,890          Φ 38, 67                     Αθήνα, 1η Αυγούστου 2024 
 
 
 
Προς τον  
Οδοντιατρικό Σύλλογο Φθιώτιδας 
 
ΘΕΜΑ: ηλ/κά μηνύματά σας 9-7-2024 και 23-7-2024 
 
 
 
Αγαπητέ Πρόεδρε, 
 
Επί του ζητήματος του αποκλεισμού του μέλους σας κ. Ανδρέα Κολοκυθά, σας παραθέτουμε τις θέσεις που πήρε 
το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας (ΕΟΟ) κατά τη συνεδρίασή του στις 26-7-
2024: 
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 2-6 του ΠΔ 69/2016 «Αναγνώριση προϋπηρεσίας εκτός δημοσίου τομέα» 
(ΦΕΚ Α΄127), προϋπηρεσία που αναγνωρίζεται για τη μισθολογική εξέλιξη των δημοσίων υπαλλήλων είναι μεταξύ 
άλλων και η άσκηση ελευθερίου επαγγέλματος που πρέπει να έχει αποκτηθεί μετά την απόκτηση του βασικού 
τίτλου σπουδών της κατηγορίας/εκπαιδευτικής βαθμίδας στην οποία υπηρετεί ο υπάλληλος και μετά την 
απόκτησή της άδειας άσκησης επαγγέλματος όπου αυτή απαιτείται. Τα δικαιολογητικά για τους ασκούντες το 
ελευθέριο επάγγελμα είναι: 
  
α) Βεβαίωση από το οικείο επαγγελματικό Επιμελητήριο ή Σύλλογο, από την οποία να προκύπτει η ιδιότητα του 
μέλους και η διάρκειά της, εφόσον η ιδιότητα αυτή είναι υποχρεωτική για την άσκηση του επαγγέλματος. 
 
β) Εφόσον η ιδιότητα του μέλους επαγγελματικού Επιμελητηρίου ή Συλλόγου δεν είναι υποχρεωτική για την 
άσκηση του επαγγέλματος, προσκομίζεται άδεια άσκησης επαγγέλματος ή βεβαίωση από την αρμόδια 
διοικητική αρχή ότι πληρούνται οι νόμιμες προϋποθέσεις για την άσκηση του αντίστοιχου επαγγέλματος ή 
επαγγελματική ταυτότητα, καθώς και βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα, από την οποία να προκύπτει 
η διάρκεια της ασφάλισης. 
 
γ) Εφόσον η άδεια άσκησης επαγγέλματος ή η επαγγελματική ταυτότητα ή η έκδοση βεβαίωσης της περίπτωσης 
(β) δεν προβλέπονται, προσκομίζεται βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα, από την οποία να προκύπτει η 
διάρκεια της ασφάλισης καθώς και οποιαδήποτε άλλα έγγραφα και στοιχεία, από τα οποία να προκύπτει 
αποδεδειγμένα η προϋπηρεσία, η διάρκεια και η συνάφειά της σύμφωνα με το άρθρο 5. Ως στοιχεία που μπορεί 
να προσκομίσει ο αιτών υπάλληλος αναφέρονται ενδεικτικά τα ακόλουθα: συμβάσεις παροχής υπηρεσιών ή 
έργου, βιβλία του ΚΒΣ, δελτία απόδειξης παροχής υπηρεσιών, τιμολόγια παροχής υπηρεσιών, περιοδικές 
δηλώσεις ΦΠΑ. 
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δ) Βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα από την οποία να προκύπτει ότι έχουν καλυφθεί όλες οι προς 
αυτόν ασφαλιστικές εισφορές του υπαλλήλου για το χρονικό διάστημα που επιχειρείται να αναγνωριστεί ως 
προϋπηρεσία κατά τις διατάξεις του παρόντος». 
 
Από την ανωτέρω αποκλειστική απαρίθμηση στο ως άνω Προεδρικό Διάταγμα των δικαιολογητικών που 
απαιτούνται για την απόδειξη άσκησης ελευθερίου επαγγέλματος συνάγεται καταφανώς ότι ο οδοντίατρος 
ελεύθερος επαγγελματίας υπάγεται μόνο στις ρυθμίσεις των διατάξεων (α) και (β) και τούτο διότι το 
οδοντιατρικό επάγγελμα είναι νομοθετικά ρυθμισμένο και απαραίτητη προϋπόθεση για την άσκηση του, ακόμα 
και σήμερα, μετά το Ν. 3919/2011, είναι η εγγραφή σε Οδοντιατρικό Σύλλογο (Επιμελητήριο) και η 
άδεια/βεβαίωση άσκησης επαγγέλματος.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω η ΕΟΟ θεωρεί μη νόμιμη και αντισυνταγματική την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος 
του ΑΣΕΠ τόσο για την κάλυψη θέσεων Διοικητών και Υποδιοικητών ΥΠΕ όσο και για την κάλυψη θέσεων Διοικητών 
και Αναπληρωτών Διοικητών Νοσοκομείων, η οποία, χωρίς κανένα έρεισμα στις εξουσιοδοτικές διατάξεις των Ν. 
5062/2023, 4765/2021 και ΠΔ 85/2022, θέτει πρόσθετες προϋποθέσεις για την απόδειξη της άσκησης του 
ελευθερίου επαγγέλματος, χωρίς να διακρίνει τους ελεύθερους επαγγελματίες και ζητά συλλήβδην από όλους 
τους υποψηφίους να προσκομίσουν βεβαίωση του e-ΕΦΚΑ για τη χρονική διάρκεια της ασφάλισης και δελτία 
παροχής υπηρεσιών, ενώ όφειλε να αρκείται και να ικανοποιείται, όταν ο υποψήφιος είναι οδοντίατρος, στη 
βεβαίωση του οικείου Οδοντιατρικού Συλλόγου περί εγγραφής, νόμιμης άσκησης επαγγέλματος και διάρκειας. 
 
 
     Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 
 

                                               Για το Διοικητικό Συμβούλιο της  
                                                             Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας 
  
                             Ο Πρόεδρος                                                                Ο Γενικός Γραμματέας 
 
 
                       ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ A. ΔΕΒΛΙΩΤΗΣ                                                     ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Β. ΚΗΤΤΑΣ 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Οδοντίατρο κ. Ανδρέα Κολοκυθά 
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